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Postelectoral 23J 

El PSOE se sitúa como primera 
fuerza en estimación de voto con 
el 33,5% 
•  Según la encuesta postelectoral del 23J realizada por el CIS, 
un 26% de los electores decidió su voto durante la última 
semana de campaña 
•  Un 18,6% de los encuestados afirman que desde el inicio de la 
campaña hasta el día de las elecciones generales cambió su 
voto en al menos una ocasión 
•  La crisis del cambio climático es un tema que preocupa 
“mucho o bastante” al 80,9% a los ciudadanos 

  

Madrid, 21 de septiembre de 2023. El Centro de Investigaciones 
Sociológicas ha realizado el estudio postelectoral de las elecciones 
generales del 23 de julio junto con el barómetro de septiembre, en el que 
además de las cuestiones habituales también se pregunta a la población por 
sus decisiones de voto. 

Sobre la estimación de voto en el mes de septiembre, el PSOE es la primera 
fuerza con un el 33,5% de los votos y se sitúa 1,8 puntos por delante del PP, 
que logra el 31,7%. Sumar es tercera fuerza política en estimación de voto 
con el 11,9%, seguida de VOX con un 11,1%. 
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de los electores ha asegurado que lo decidió durante la última semana de 
campaña electoral. Un 12,5% lo decidió la primera semana, un 15,9% 
durante la última semana de campaña. El 3,3% durante la jornada de 
reflexión y 6,8% el mismo día de las elecciones.  

 

Además, un 18,6% asegura que desde el inicio de la campaña hasta el día 
de las elecciones generales cambió de opinión en al menos una ocasión. De 
esos, un 7,2% afirma que lo hizo varias veces y un 11,4% en una ocasión. 

También se pregunta al encuestado por la razón que le llevó a elegir un 
partido u otro a la hora de votar, el 25,1% asegura que lo hizo por afinidad 
ideológica, un 13,3% por el programa electoral, un 11,2% por voto de castigo 
al Gobierno y un 8% por votar en contra de un partido o bloque.  

Y de haber conocido el resultado de las elecciones, un 91% asegura que 
hubiese votado lo mismo frente al 7,6% que habría cambiado su voto. 

Preferencias a presidente del Gobierno 

Un 37,8% de los encuestados que dan su opinión prefieren a Pedro Sánchez 
como presidente del Gobierno, sacando 11,4 puntos de ventaja a Feijóo, al 
que prefieren el 26,4%, con Yolanda Diaz en tercera posición con un 17,6%. 
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Cuestiones habituales 

Sobre la situación económica personal, el 69% de los encuestados la 
califica de “muy buena o buena”, mientras que un 19,9% asegura que 
es “muy mala o mala”.  

En cuanto a los problemas que más afectan a los españoles de manera 
personal, la crisis económica sigue en primera posición con un 39,8%, la 
sanidad en segundo lugar con un 17,3%, y escala el cambio climático hasta 
tercera posición con un 14,9%. Además, la crisis del cambio climático es un 
tema que preocupa “mucho o bastante” al 80,9% a los ciudadanos. 

Estos y otros datos los puedes consultar en nuestra página web 
(www.cis.es), en el Barómetro de septiembre. Postelectoral elecciones 
generales 2023’ que se ha realizado del 1 al 12 de septiembre, con una 
muestra de 10.104 entrevistas. Para cualquier consulta el teléfono de 
Comunicación es 91 580 76 25. 

http://www.cis.es/
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